
 

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA 

DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO ACRE 

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dez horas e nove minutos, 

sob a Presidência do Deputado Nicolau Júnior, e com a Secretaria, em exercício, do Deputado 

Adailton Cruz, ambos da Federação União Progressista (UNIÃO/PP), reuniram-se, 

ordinariamente, os Deputados Afonso Fernandes, André Vale, Clodoaldo Rodrigues, Fagner 

Calegário, Gilberto Lira, Manoel Moraes, Michelle Melo, e Pablo Bregense, da Federação 

União Progressista (UNIÃO/PP); Antonia Sales, Luiz Gonzaga, Pedro Longo, e Tanízio Sá, 

do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Eduardo Ribeiro, Gene Diniz e Tadeu Hassem, 

do Partido REPUBLICANOS; Arlenilson Cunha, do Partido Liberal (PL); Edvaldo Magalhães, 

do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); e Emerson Jarude, do Partido Novo (NOVO). 

Ausentes os Deputados Chico Viga, Maria Antônia e Whendy Lima (UNIÃO/PP); e José Luis 

(PDT). Cumpridas as formalidades de praxe, o Senhor Presidente, Deputado Nicolau Júnior, 

invocando a proteção de Deus, e em obediência ao Regimento Interno da Assembleia Legislativa 

do Estado do Acre, considerou lida e aprovada a Ata da Sessão anterior. Em seguida, declarou 

aberta a Vigésima Segunda Sessão Ordinária Deliberativa. Na sequência, O Senhor Secretário, 

Deputado Adailton Cruz, procedeu à leitura do Expediente, o qual constou de: Mensagem nº 

2398/2026, da Excelentíssima Senhora Governadora do Estado do Acre, Mailza Assis Cameli, 

que encaminha o Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 99/2025, de autoria do Deputado André Vale, 

que “Dispõe sobre a notificação prévia aos novos estabelecimentos comerciais e industriais 

sobre visitas de inspeção”; Projeto de Lei Complementar nº 11/2026, de autoria do Tribunal 

de Justiça do Estado do Acre, que “Altera o Anexo VI-A, da Lei Complementar nº 258, de 29 

de janeiro de 2013, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos servidores do 

Poder Judiciário do Estado do Acre, para acrescentar cargos em comissão na área jurisdicional 

de segundo grau”; Projeto de Lei Complementar nº 12/2026, de autoria do Tribunal de Justiça 

do Estado do Acre, que “Altera a Lei Complementar nº 258, de 29 de janeiro de 2013 e dá 

outras providências”; Projeto de Lei Complementar nº 13/2026, de autoria da Defensoria 

Pública do Estado do Acre, que “Acresce dispositivos à Lei Complementar nº 158, de 03 de 

fevereiro de 2026, que dispõe sobre a Lei Orgânica da Defensoria Pública do Estado do Acre, e 

à Lei Complementar nº 312, de 29 de dezembro de 2015, que reestrutura o Quadro de Pessoal 

de Apoio da Defensoria Pública do Estado do Acre – DPE/AC”; Projeto de Lei nº 72/2026, de 

autoria do Deputado Pedro Longo, que “Institui o Dia do Analista Judiciário no âmbito do Estado 

do Acre e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 73/2026, de autoria do Deputado Tanízio 

Sá, que “Declara de utilidade pública a Associação dos Jovens de Sena Madureira Arco Iris”; 

Requerimento nº 42/2026, de autoria do Deputado Nicolau Júnior, solicitando a realização de 

Sessão Solene em alusão ao Dia Nacional do Café, celebrado anualmente no dia 24 de maio; 

Indicação nº 477/2026, de autoria do Deputado Pedro Longo, encaminhada à Governadora do 

Estado do Acre, Mailza Assis Cameli, e à Secretaria de Estado de Educação e Cultura (SEE), 
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solicitando providências para garantir transporte escolar adequado aos estudantes da 

Comunidade Palmeiras, localizada na BR-317, Km 84, Seringal Guanabara, Reserva Extrativista 

Chico Mendes, Município de Brasileia; e Indicação nº 478/2026, de autoria do Deputado Pedro 

Longo, encaminhada à Governadora do Estado do Acre, Mailza Assis Cameli, e à Secretaria de 

Estado de Indústria, Ciência e Tecnologia do Acre (SEICT), solicitando as providências para a 

revitalização do Polo Moveleiro de Feijó, especialmente a recuperação do asfalto da rua de 

acesso ao polo e a reforma do prédio de administração. Aberto o Pequeno Expediente, fizeram 

o uso da palavra os Deputados Antonia Sales (MDB); Edvaldo Magalhães (Líder do PCdoB); 

Michelle Melo (UNIÃO/PP); Emerson Jarude (Líder do NOVO); Pedro Longo (MDB); e Luiz 

Gonzaga (MDB). Aberto o Grande Expediente, o Senhor Presidente, Nicolau Júnior, 

cumprimentou o Senador Alan Rick, e o Deputado Federal Roberto Duarte, que se encontravam 

em visita ao Poder Legislativo. Em seguida, fiz uso da palavra o Deputado Tanízio Sá (Líder do 

MDB), aparteado pela Deputada Michelle Melo (UNIÃO/PP). Dando continuidade aos trabalhos, 

o Senhor Presidente, Deputado Nicolau Júnior Deferiu Requerimento nº 40/2026, de autoria do 

Deputado Afonso Fernandes, que solicita realização de Sessão Solene em homenagem aos 

Fazedores de Cultura do Estado do Acre, a ser realizada no dia 11 de maio. O Senhor Presidente 

suspendeu os trabalhos às onze horas e dezesseis minutos e reabri às doze horas e cinquenta 

e seis minutos. Não havendo Matéria a ser apreciada na Ordem do Dia, nem oradores inscritos 

na Explicação Pessoal, o Senhor Presidente declarou encerrada, às doze horas e cinquenta e 

sete minutos, a Vigésima Segunda Sessão Ordinária Deliberativa, e convocou outra para dia e 

hora regimental. E, para constar, eu, Neyla Rocha Samosa Moreira, Coordenadora Especial de 

Atas e Anais desta Assembleia Legislativa, lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, 

vai assinada pelo Senhor Presidente e subscrita pelos Senhores Secretários da Mesa Diretora. 

(Documento original assinado) 


